



交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：中國文學系

年級：大學部二年級

學號：T0410006

姓名：郭亞星

原就讀學校名稱/系所：江南大學漢語言文學專業

交換期間：2015 年 9 月至 2016 年 1 月

半年的成長與感恩

2015年9月15日到2016年1月15日，這四個月，說長不長，說短不短，只是到了今天，覺得一切太匆匆，此時此刻，內心深處，只留下“感恩”二字，只留下不捨之情。這一周，大家在忙碌準備期末考的同時，也在不斷的告別，跟老師，跟同學，跟華梵，跟美麗的台灣。華梵精神以及華梵中文系真的給了自己很多成長，一部分是學習上，但更多的是整個人的生命狀態。

越到了離開的時候，回憶就越是一幕幕在腦海中閃現。依然記得，剛到桃園機場時，內心的期待與忐忑，畢竟這是一個完全陌生的地方，內心深處真的有些不安。但是，接機老師，也是看到的第一個華梵的老師，劉光哲老師的熱情與幽默讓自己一下子放鬆了下來。再到來到學校，雖然先前知道華梵在山上，但是真的不知道能在這麼高的山上，之後每一天，總是會努力地早些起床，去感受華梵的清晨，霧氣的朦朧，雨絲的纏繞，亦或是明媚的朝陽，都是那麼美。緊接著，就開始上課了，先是去試聽，再到上課，很多時候都是自己一個人，很多作業也是有些壓力，但隨著時間的推移，去接受每個老師的特色，發現很多課程都能學到不同的東西。一直到現在，每一天，都在感受著中文系，秘書室，華梵的每一個老師熱情關懷。

華梵是曉雲導師創辦，最重要是這麼多年華梵始終堅持“人文關懷”的“覺之教育”，所以，華梵有她的精神，華梵人有獨特的面貌。華梵是被植物覆蓋的森林大學，猶記得每一次不經意間向路邊一瞥時看到的每一朵傲潔的山茶花。時不時會被雲霧繚繞，給人一種縹緲之美。最重要的是，高聳入雲的學校，遠遠望去，滿滿都是雲霧或是山景，即便有那些高樓店鋪，也只是在我們腳下，也只是一個小點，再也不用被高樓大廈埋沒，清淨之下遠離喧囂，心也慢慢沉靜下來。

華梵的老師都像對待自己的子女一般照顧著華梵的每一位學生，這樣的辦學態度，真的深深震撼了我，真的很感恩每一位老師，每一位。秘書室的老師總是不定期關懷著每一位交換生，甚至每一件極為普通的小事，都記掛著，讓自己有種受寵若驚的感覺。同樣，中文系的每一位老師，無論是對待學生還是對待教學，都有自己獨特的方式，只是在最深處，都是對學生滿滿的愛。隆升老師對待學生的關心與無私，是最讓我震驚的，無論是學習上還是生活上，無論我怎樣感受，怎樣思考，我覺得我都沒有合適的語言來形容老師，甚至說覺得自己沒有資格說什麼，只是想著“也許這一生，也不會再遇到對教學對學生如此付出的老師了。”其實由於陌生和忙碌，每個禮拜都會遇到很多事情，有時候內心極為失落，只是慢慢

發現，每次上完宗興老師的思想史，都覺得自己舒暢了許多，我知道自己並沒有完全吸收老師的知識，更不要說是運用了，單是老師上課的寥寥幾語都能讓自己受益匪淺，到現在，心境上真的有很大改變。或許，這就是中文系的力量吧，或許這就是所說的真正的教育並非單是技能增強，最重要的是一個人心境的成長。大仁老師悉心照顧，浩洋老師的幽默灑脫，清惠老師的學問方法，素玟老師的親切溫柔，每一位老師，每一點關懷，都讓自己感動，都讓自己覺得溫暖，以至於現在的如此不捨，這一切，只能深深地放在心裡，這些感恩，只能讓自己努力踐行著華梵人的精神來報答。

在華梵，內心深處特別安靜，每個人之間的相處都特別和善，每一件事都很舒心。這是華梵大學在山上緣故嗎？這是華梵精神的踐行嗎？我不知道，我也不想去探求什麼，我只是很感恩，感恩自己能來到台灣，感恩華梵能選擇我，感恩華梵的老師所給予我的關懷，感恩自己能帶走一點點華梵精神，我將實際踐行，這將讓我受用一生。

每個人都在以不同的方式告別，只是每個人卻有著同樣的心情說著同樣的話，（不捨與期待，“我們一定會再見的，一定還有機會的”）。雖然不捨離別，卻只能告別，因為我終究要離去。雖然期待見面，卻只想不留遺憾，用力告別。

明天是在華梵的最後一天，讓我用力多看幾眼，讓我多見幾個人，多說幾句話，希望自己能記著這一切，能帶走這一切。感恩。